
DİKKAT SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.	 T.C. Kimlik Numaranızı, Adınızı, Soyadınızı, Salon Numaranızı ve Sıra Numaranızı, Soru Kitapçığı üzerindeki 
ilgili alanlara yazınız.

2.	 Soru Kitapçık Numaranız yukarıda verilmiştir. Bu numarayı cevap kağıdınızdaki ilgili alana kodlayınız ve aşa-
ğıdaki ilgili alanı imzalayınız. Salon Görevlisinin de hem soru kitapçığınızdaki hem de cevap kağıdınızdaki ilgili 
alanı imzalamasını sağlayınız. Bu kodlamayı cevap kağıdınıza yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takdirde, 
sınavınızın değerlendirilmesi mümkün değildir.

3.	 Bu sayfanın arkasında yer alan açıklamayı dikkatle okuyunuz.

  T. C. KİMLİK NUMARASI	 :

  ADI			   :

  SOYADI		  :    

  SALON NO		  :         SIRA NO :

   Soru kitapçığı numarasının cevap kağıdına kodlanmamasının veya yanlış
kodlanmasının sorumluluğu adaya aittir.

SINAV NUMARASI:                                                     

Adayın İmzası:                                                            
Soru kitapçık numarasını doğru kodladım.

Salon Görevlisinin İmzası:
Adayın soru kitapçık numarasını cevap kağıdına
doğru kodladığını onaylıyorum.
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GENEL YETENEK
(ÇÖZÜMLER)
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1.	 Parçada geçen “hayatı ince yanından kavrayabilmek” 
sözüyle hayatın narin yönlerine değinilmiş ve “yaşamı 
nazik bir estetik duyuşuyla algılamak” düşüncesi anla-
tılmak istenmiştir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

2.	 Parçadaki I. cümledeki aktarma sözle A seçeneği, II. 
cümledeki “... kitap sevgisi olarak yerleşmiştir” ifade-
siyle B seçeneği, III. cümledeki “doğa güzelliği gibi...” 
ifadesiyle C seçeneği, IV. cümledeki “... düşünce evrimi 
geçirir.” ifadesiyle D seçeneği doğrudur diyebiliriz.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

3.	 Bir cümlenin parçalara ayrılıp baştan dördüncü kısmın 
sorulduğu bu cümlede anlam bağlantısı göz önünde 
bulundurulduğunda sıralama II - VI - III - V - I - IV şek-
linde olmalıdır. Yani cümle anlamlı ve kurallı bir şekilde 
sıralandığında V kısım, baştan dördüncü olur.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

4.	 Cümleden kesin çıkarılabilecek yargının istendiği bu 
sorularda verilmek istenen mesaja ve net ifadelere dik-
kat edilmelidir. Öncüldeki cümlede bilim insanlarının 
saç telinden bile ince olan bir lazer ışınını icat ettikleri 
anlatılmak istenmiştir. Bu mesajı da en net şekilde ak-
taran ifade, D seçeneğinde yer alan “Saç telinden daha 
da ince olan lazer ışını ortaya çıkarılmıştır.” cümlesidir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

5.	 Parçadaki I. cümlede geçen “...emin olmamız gerekti-
ğidir” ifadesiyle bir zorunluluk dile getirildiği için A seçe-
neği, II. cümlede geçen “... oldukça zor” ifadesiyle işin 
güçlüğü belirtildiği için B seçeneği, III. cümlede “tercih 
edilmeli” ifadesiyle bir öneride bulunulduğu için C se-
çeneği, V. cümlede “çünkü” sözüyle başlayan yargıda, 
“zaten çeviri editörlüğü başlı başına farklı bir iş” yargısı-
nın gerekçesine yer verildiği için D seçeneği doğrudur 
diyebiliriz. Fakat VI. cümlede edebi çevirilerin yapılma-
sının imkânsızlığı belirtilmemiştir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

6.	 Kentsel dönüşümün ve evlerin konu edildiği bu parça-
da anlam ilişkisi göz önünde bulundurulduğunda cüm-
lelerin sıralaması IV, I, V, III, II şeklindedir. Yani parça-
daki sonuncu cümle, II. cümledir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

7.	 Parçadaki II. sözcükte yazım yanlışı bulunmaktadır. 
“Dış” ve “iç” sözcükleri birlikte kullanıldığı sözcükten 
ayrı yazılır.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

8.	 İlk cümle bir soru cümlesi olduğundan I numaralı yere 
soru işareti (?); II numaralı yere sıralı cümle olduğun-
dan virgül (,); III numaralı cümlede yargılar kendi içe-
risinde gruplandırılması gerektiğinden noktalı virgül 
(;); IV numaralı yere yargı tamamlanmış bir cümle ol-
duğundan nokta (.) getirilmiştir ve doğrudur. Ancak V 
numaralı yere yargı sonlanmış olmasına rağmen üç 
nokta (...) getirildiğinden yanlıştır. Nokta (.) getirilmesi 
gerekmektedir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

9.	 I. sözcüğün kökü “geç–” fiili, II. sözcüğün kökü “gör–” 
fiili, III. sözcüğün kökü “vur–” fiili, V. sözcüğün kökü ise 
“kalk–” sözcüğüdür. Fakat IV. sözcüğün kökü “yaş” söz-
cüğüdür ve bu sözcük isimdir.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

10.	 Parçadaki V. cümlede “problematik”, “süreklidir” söz-
cükleri bağlaçla bağlanan sıralı cümleler olduğu için A 
seçeneği, I. cümlede “destanlaştırır” sözcüğü fiil olduğu 
için B seçeneği, III. cümle, içinde fiilimsi olan birleşik 
yapılı cümle olduğu için C seçeneği, IV. cümlede yük-
lem sonda olduğu için D seçeneği doğrudur. Fakat VII. 
cümle, birleşik değil; basit yapılıdır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.
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11.	 Parçadaki I. cümlede geçen “bir”, “kimi” sözcükleri 
belgisiz sıfat, “herkes” sözcüğü belgisiz zamir olduğu 
için A seçeneği, II. cümlede “yapanlara”, “alışılmamış”, 
“bulunanlara”, “karar verenlere”, “cesaret isteyenlere”, 
“gerçekleştirenlere” fiilimsileri olduğu için B seçeneği, 
III. cümlede “tercih etmeliyiz” yardımcı eylemiyle kuru-
lan birleşik eylem geçitiği için C seçeneği, IV. cümle-
de “yüreklidir”, “cesurdur”, “kahramandır”, “yoktur” ek 
eylemleri geçtiği  için D seçeneği doğrudur. Ancak V. 
cümlede cümleye zaman anlamı katan zaman zarfı bu-
lunmamaktadır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

12.	 Parçadaki I. cümlede yapım eki almamış sözcüklere 
yer verildiği için A seçeneği, II. cümledeki sözcükler 
tür olarak isim oldukları için B seçeneği, III. cümlede 
“yıkılmış”, “onarılmış” sözcükleri yapım eki alarak göv-
de durumunda olduğu için C seçeneği, IV. cümlede 
“makamlar, iklimler, coğrafyalar” sözcükleri çokluk eki 
aldığı için D seçeneği doğrudur. Fakat E seçeneğinde 
sadece “anlatmış” eylemi yer almaktadır. Bu cümledeki 
“verdiğimiz” sözcüğü eylem değil, fiilimsidir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

13.	 I. cümlede “görmüşsünüz” eylemi geçtiği için A, II. cüm-
lede “de” bağlacı olduğu için B, üçüncü cümlede “han-
gi” soru sözcüğü isme soru sorduğu için C seçeneği, V. 
cümledeki “sanatçının” sözcüğünün kökü “sanat” ismi 
olduğu için E doğrudur. Ancak IV. cümledeki “bunları” 
sözcüğü sıfat değil, zamirdir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

14.	 Parçadaki üçüncü cümleden A seçeneğine, ikinci cüm-
leden B seçeneğine, dördüncü cümleden C seçeneği-
ne, “... anlam derinliği katar” cümlesinden D seçeneği-
ne ulaşılabilir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

15.	 Parçaya dikkat edilirse girişte öğretmenin sorumlulu-
ğundan bahsedilmiş ve bunun değerleri aktarmadaki 
önemine değinilmiştir. Parçanın devamında da bununla 
ilgili örnekler sıralanmıştır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

16.	 Dil konusunun ele alındığı bu cümlelerde III. cümle ge-
nel bir yargı içeren giriş cümlesini oluşturmaktadır. “Va-
sıta” sözcüğüyle bağlantı kurarak birinci cümlenin de 
III. cümleden sonra gelmesi gerektiğini söyleyebiliriz. 
Sonrasında tanıma devam edilerek II. cümleye geçil-
miştir. Yani sıralama III - I - II - IV - V şeklinde olmalıdır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

17.	 Parçanın ilk iki cümlesinden A seçeneğine, ilk cüm-
leden C seçeneğine, “bilim sayesinde ve bilime az 
benzeyen...” cümlesinden D seçeneğine, “insanın ta-
biatında geleneklerinden ve alışkanlıklarından...” ifade-
sinden de E seçeneğine varılabilir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

18.	 Parçaya dikkat edilirse I. cümlede geçen “en büyük ge-
lişmeler” ifadesiyle, II. cümlede geçen “görgü ve kav-
rayış ufkumuzun gelişmesini...” ifadesiyle, III. cümlede 
geçen “bilim sayesinde...” ifadesiyle bilimin yararlarına 
değinildiği söylenebilir. Ancak IV. ve V. cümlelerde bili-
min yararlarına değinilmemiştir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

19.	 Ana düşüncenin sorulduğu bu soruda ilk cümleye, 
“ama” ifadesiyle başlayan cümleye ve son cümleye 
dikkat edilirse parçada anlatılmak istenenin, sanatçının 
amacının duygularını dışa vurmak olduğu anlaşılacak-
tır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

20.	 Parçadaki IV. cümlede çevrede olup bitenlerin sanat 
eserine dönüşmesinin, bunların bilinçaltında bir süre 
bulunması şartına bağlandığını görmekteyiz.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

21.	 Parçadaki ilk cümleden A seçeneğine, ikinci cümleden 
B seçeneğine, “anne şefkatinden uzakta bulunmakta-
dır.” ifadesinden D seçeneğine, son cümle ile de E se-
çeneğine değinilmiştir.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

22.	 Numaralandırılmış cümlelerden ikincisinde bir amaca 
yer verilmiştir. Bu cümlede okula gitmemek, çocuk için 
bir amaç oluşturmaktadır.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.
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23.	 “Liderler, sözlü...” cümlesinden A seçeneğine, “Gerek-
siz heyecan ve telaş ile...” cümlesinden B seçeneğine, 
“düzgün, yalın ve etkili bir biçimde söylenmesi önemli-
dir.” ifadesinden C seçeneğine, son cümleden D seçe-
neğine ulaşılmaktadır. Ancak sözlü anlatımda aşırı da 
olsa heyecanın, jest ve mimiklerle sunulmasının sözün 
değerini arttırdığına değinilmemiştir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

24.	 Tanım cümlelerinde cümleye sorulan “Bu nedir?” so-
rusuna cevap bulunur. Parçadaki I. cümleye “Sözlü 
anlatım nedir?” sorusunu yönlendirdiğimizde “duygu, 
düşünce, hayallerin sözle dile getirilmesidir” şeklinde 
cevap vermektedir. Yani bu cümle, “sözlü anlatım”ın 
tanımını yapan bir cümledir.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

25.	 Parçadaki “kısa cümleler” ifadesiyle A seçeneğine, “bir 
fotoğraf makinesi ile eş değer...” ifadesiyle B seçene-
ğine, “başarısını gösteriyor” ifadesiyle C seçeneğine, 
“zamanlar arası kopukluk hiç yok” ifadesiyle de D se-
çeneğine değinilmiştir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

26.	 Falih Rıfkı Atay’ın konu alındığı bu parçadaki “akıcı an-
latımı hâlâ etkileyici” ifadesiyle A seçeneğine, “Türkçe 
kıvraklığını edinmek için” ifadesiyle C seçeneğine, ikin-
ci cümle ile D seçeneğine, “ama 1930’ların...” ifadesiy-
le de E seçeneğine değinilmiştir. Ancak parçada; Falih 
Rıfkı Atay’ın, döneminin dil öncüsü olduğuna dair bir 
ifade yer almamaktadır.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

27.	 Aşk konusunun ele alındığı bu parçanın I, II, III ve IV. 
cümlelerinde aşk hakkında açıklayıcı bilgiler verilirken 
V. cümleden itibaren âşık olanların yapabilecekleri üze-
rinde durulmuştur. Yani V. cümleden itibaren farklı bir 
konuya değinilmiştir.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

28.

1 İtalya Milano
2 İngiltere
3
4
5 İtalya Roma
6 İngiltere
7
8
9

10 İtalya Napoli
11 İngiltere
12 Almanya

	 İngiltere’den önce İtalya olduğu için 5. sırada İtalya’dan 
Roma kültür başkenti olur.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

29.	
1 İtalya İtalya
2 İngiltere İngiltere

3 Fransa Almanya
4 Almanya Fransa
5 İtalya İtalya
6 İngiltere İngiltere
7 Fransa Almanya
8 Fransa Fransa
9 Almanya Fransa

10 İtalya İtalya
11 İngiltere İngiltere
12 Almanya Almanya

	 Almanya 3. veya 4. yıl başkent olduğu için kültür baş-
kenti kesinlikle 8. yıl Fransa’da bulunan bir şehir olmuş-
tur.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

30.	
1 İtalya
2 İngiltere

3
4
5 İtalya
6 İngiltere
7 Almanya (Münih)
8 Fransa (Paris)
9 Almanya
10 İtalya 
11 İngiltere
12 Almanya

	 Tabloda verildiği gibi 9. sırada ya Almanya’dan ya da 
Fransa’dan bir ülke gelmiştir. O halde İngiltere’den 
(Londra) başkentlik yapmış olamaz.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.
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Doğru cevap E seçeneğidir.

32.	
, ,

, ,

,

,
' .t r

1 5 1 2

0 2 0 7

0 3

0 9

9

3

1
3 ü

-

+
= = =

Doğru cevap D seçeneğidir.

33.	 .3 8 2 1- +  işleminde

	
.3 2 2 2 1

2 1 
5 4

- +

	 .2 1 2 1 2 2 1- + = - +` j

	                          .dir3 2= -

Doğru cevap C seçeneğidir.

34.	 2x+1 + 3y+2 = 37			     2x+2 + 3y+1 = 29

	 2x.2 + 3y.32 = 37		  2x.22 + 3y.31 = 29

	 Denklemler ortak çözülürse,

    	  –2/2.2x + 9.3y = 37		  2.2x + 9.3y = 37

        	       4.2x + 3.3y = 29		   2.2x + 9.3 = 37
	 +			            		            2.2x = 10
                      –15.3y = –45	                           2x = 5 bulunur.
	                     3y = 3 bulunur.	             

	 O halde,  2x . 3y = 5 . 3 = 15’tir.

Doğru cevap D seçeneğidir. 

35.	 x+2  <   2x-5  <   x+9

	 x + 2 < 2x – 5  ve  2x – 5 < x + 9

	 7<x ve x<14 bulunur.

7 14
	 7 < x < 14 ise bu aralıkta x’in tamsayı değerleri,

	 {8, 9, 10, 11, 12, 13} olmak üzere 6 tanedir.

Doğru cevap C seçeneğidir. 

36.	 a(b – 2) + 3b – 6 = 41 – 6

	 a(b – 2) + 3(b – 2) = 35

	 (b – 2) . (a + 3) = 35

	     5            7	 →	 b – 2 = 5, 	 a + 3 = 7

					     b = 7	 a = 4

	     7            5 	 →	 b – 2 = 7,	 a + 3 = 5

					     b = 9	 a = 2

	    35	           1	 →	 b – 2 = 35	 a + 3 = 1

					     b = 37	 a = –2

	      1	         35	 →	 b – 2 = 1,	 a + 3 = 35

					     b = 3	 a = 32

	 a sayısı –2 olamayacağı için a, 3 farklı değer alır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

37.	
!

!

!

. . !

n

n

n

n n n

2 1

2 1

2 1

2 1 2 2 1

42
-

+
=

-

+ -
=`

`
`

` ` `
j
j

j
j j j

	 (2n + 1)(2n) = 42 ise,

                     7 . 6 = 42

	          2n + 1 = 7 ise, n = 3 bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir.

 

38.	 4a23b sayısı 44 ile tam bölünüyor ise sayı 4 ve 11 ile 
tam bölünür. 

	 * 4 ile tam bölünmesi için b = 2 veya b = 6 olmalıdır. 

	 Sayının rakamları farklı olduğundan b = 6 olur. 

	 * 11 ile tam bölünmesi için,

	
a4 2 3 6

+ - + - +

	 4 – a + 2 – 3 + 6 = 0  veya  11.k

	 9 – a = 0 ise a = 9 bulunur.

Doğru cevap E seçeneğidir. 
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1
1=

-
- =

-
-

	
a

a a

a1

1

1

1
=

-

- +
=
-

 bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.

40.	 a2 ≤ a olduğuna göre,

	 0 ≤ a ≤ 1 dir.  a = 2b – 5 değeri yerine yazılırsa,

	 0 ≤ 2b – 5 ≤ 1

	 5 ≤ 2b ≤ 6

	 b
2
5

3# #  ise b’nin alacağı tamsayı değeri 3’tür. O hal-

de 1 tane tamsayı değeri vardır. 

Doğru cevap A seçeneğidir. 

41.	 |2x – 4| + |x – 2| = 12

	 2|x – 2| + |x – 2| = 12

	 3|x – 2| = 12

	 |x 2| 4– =

x 2 4
x 6
– =
=

x 2 4
x 2
– = –
= – bulunur.

	 O halde x’in alacağı değerler toplamı 6+(–2) = 4’tür.

Doğru cevap B seçeneğidir. 

42.	 10 kişiden her biri x lira alırsa, paranın tamamı 10.x TL 
olur. Para 6 kişiye paylaştırılırsa kişi başına (x+20) TL 
düşerdi. 

	 O halde,
	 10.x = 6(x + 20)
	 10.x = 6x + 120
	   4x = 120
              x = 30
	 Paranın tamamı 10.x = 10.30 yani 300 TL’dir.

Doğru cevap C seçeneğidir. 

43.	 Öğrenci bileti sorulduğu için öğrenci bileti sayısına x 
diyelim. 

	 Öğrenci	               Tam 

	      x                          27–x

	 Öğrenci 10 TL ve Tam 13 TL olduğundan,

	 x.10 + (27 – x).13 = 315 olmalıdır.

	   10x + 351 – 13x = 315

                                 3x = 36

                                   x = 12 bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir. 

44. 	 Sedat	                          Veli  

	     5k                                  3k

	 Sedat Veli’ye 48 TL verirse,

            5k–48                            3k+48

	 5k – 48 = 3k + 48

	         2k = 96

	           k = 48 bulunur.

	 O halde Sedat’ın başlangıçta 5k = 5.48 = 240 TL’si var-
dır. 

Doğru cevap D seçeneğidir. 

45.	 Okuldaki öğrencilerin tamamı 100x olsun. 

	 O halde okulda, .x x100
100
60

60=  erkek vardır.

	 Erkeklerin ise %30’u yani . 'x x i60
100
30

18=  sarışındır. 

	 Okulda 100x – 60x = 40x kız vardır. 

	                        40x = 120 ise,

	                             x = 3 bulunur.

	 O halde okulda 18x = 18.3 = 54 sarışın erkek vardır. 

Doğru cevap C seçeneğidir. 
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46. 		   Erkek	                Kız

	            x                             12

	 Erkeklerin yaş ortalaması 28 ise, yaşları toplamı 
28.x’tir.

	 Kızların yaş ortalaması 22 ise, yaşları toplamı 22.12’dir.

	 O halde tüm sınıfın yaş ortalaması 24 ise,

	 . .
.

x
x

dir24
12

28 22 12
=

+

+

	 24x + 288 = 28x + 264

                     24 = 4x

                       x = 6 bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir. 

47.	 Malın fiyatı x TL olsun. Bu malın %20 karlı fiyatı,

	 . ,x x
x

ise
100
20

100
120

336+ = =

                                   x = 280 TL dir.

	 O halde malın %10 zararla satış fiyatı,

	 . ' .TL dir280 280
100
10

280 28 252- = - =

Doğru cevap C seçeneğidir.  

48.	

Tü
rk

çe

M
M

C

C
C

Türkçe öğretmenleri 
1 sayılırsa; 

	 Yuvarlak masa etra-
fına (6 – 1)! şeklinde 
sıralanırlar. 

	 Türkçe öğretmenleri 
kendi arasında 4! 
şekilde sıralanır. 

	 O halde,

	 (6 – 1)!4! = 120 . 24 = 2880 farklı şekilde oturabilirler.

Doğru cevap E seçeneğidir. 

49.	 I. gün        II. gün           III. gün               IV. gün 

   	    x              .x
5
2 		   . .x

5
2

5
2           . . .x

5
2

5
2

5
2     

	      x x x x
5
2

25
4

125
8

609+ + + =

	 x x x x
125

125 50 20 8
609

+ + +
=

                                    203x = 609 . 125

                                          x = 375 bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir. 

 

50.	 227          24

9 gün

11 saat

216–

227 saati güne çevirelim. 

	 9 = 2 (mod 7) olduğundan,

	 2 gün 11 saat ilerlersek

	 Cuma 17:00 2 gün ilerlersek 

	 Pazar 17:00, 11 saat sonra

	 Bir sonraki güne geçer Pazartesi 04:00 bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir.

 

51.	

E

21 9

Aı kümesidir.

A

5

	 O halde Aı = (1, 2) ∪ [5, 9] bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.

52.	

2
6

A

B D C

45°
15°

45° 30°

6

6

12

ABD üçgeni ikizke-
nar dik üçgen oldu-
ğundan

	 |AB| = |BD| = 6 br dir. 
dir.

	 ABC üçgeni 30°–
60°–90° üçgeni ol-
duğundan 

	 |AC| = 12 dir.

Doğru cevap E seçeneğidir. 
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53. 

60°

60°30°

30°

3 3

4

4A H

D C

K B

6

333
	 AHD üçgeni 30°–60°–90° üçgeni olduğundan 

	 | |DH 3 3= , | |AB 3 3=  br’dir. Şekilde [AB]//DC oldu-
ğundan |DH|=|CK| dir. BKC üçgeni 30°–60°–90° üçgeni 

olduğundan, | |KB br3=  dir.
	 O halde ABCD yamuğunun alanı;

	
.

br
2

4 4 3 4 3
12 6 3

2
+ +

= +
` j

 bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir. 

54.	 Her satırda başında yazan satır numarası kadar kutu 
olduğuna göre 27. satıra kadar olan kutu sayısı;

	 .
2

27 28
378=  tane bulunur.

	
.n n

2

1+` j

	 y = 378 dir.

	 x = y – 27

	 olduğundan, 

	 x = 378 – 26 = 352

	 x + y = 352 + 378 = 730 bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.

55.	
. .n n

2

1

2
40 41

820
+

= =
` j

 adet kutu bulunmaktadır.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

56.	 Şeklide bir kareye tamamlanmak istenirse bütün kenar-

ları 34 kutu olan bir kare çizilir. Şekilde 34. satır dahil 
.
2

34 35
595=  kare vardır. Şekil 34x34 biçiminde bir kare 

olarak alınırsa, toplam 34x34=1156 kutu gerekir. Şekil-
de 595 kutu olduğuna göre, geriye 1156 – 595 = 561 
kutu gerekir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

57.	 2013 yılında A ürünün miktarı x kg olsun.

	 x
x kg

360
120

7200
2400&= =  dır.

	 2014 yılında A ürünün miktarı y kg olsun.

	 y
y kg

360
90

10800
2700&= =  dır.

	 O halde A ürünün miktarı 2700–2400=300 kg artmıştır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

58.	 Atış sayısının en az olması için en çok sayıda strike ya-
pılması gerekir. Kuzey Banu’dan daha fazla puan aldığı 
için belirleyici olarak 166 puanı esas alırız. 

	 Üst üste yapılan 5 strike ⇒ 5 x 20 = 100 puan

	 Aynı oyunda 4 strike yapıldığı için ⇒ 50 puan eklenir.

	 Her iki strikeden elde edilen 2 atışta toplam 16 puan 
kazanılır. O halde toplam en az 5 oyun oynanır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

59.	 Sırasıyla oyuncuların aldığı puanlar

	 1. oyuncu	 2. oyuncu	 3. oyuncu	 4. oyuncu

	        63	            80	            53         	       70

	 Kuzey birinci olduğuna göre, ikinci olan Cemre’nin aldı-
ğı puan 70’tir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

60.	 0 strike, 0 spare yapılan durum 0’dan 18’e kadar olan 
puanlar

	 0 strike, 1 spare yapılan durum 12’den 21’e kadar olan 
puanlar

	 0 strike, 2 spare yapılan durum 24 puan

	 1 strike, 0 spare yapılan durum 20’den 29’a kadar olan 
puanlar

	 1 strike, 1 spare yapılan durum 32 puan

	 2 strike, son atışta 0 spare yapılan durum 40’tan 49’a 
kadar olan puanlar

	 2 strike, son atışta 1 strike yapılan durum 60 puan

Toplam 0’dan 29’a kadar ⇒ 30

		                     32 ⇒ 1

           40’dan 49’a kadar ⇒ 10

	                            60 ⇒ 1

durum42

_

`

a

b
b
bb

b
b
b

	 Doğru cevap D seçeneğidir.
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Yayınları

GENEL KÜLTÜR
(ÇÖZÜMLER)

1. Deneme (GY-GK)KUZEY AKADEMİ

1.	 A, B, D ve E seçeneklerinde belirtilen hususlar Gök-
türklerde bulunmamaktadır. Alfabe kullanımı ise II. 
Göktürk Devleti zamanında vardır. 38 harfli bir alfabe 
olan Göktürk alfabesi Türk tarihinin de ilk alfabesidir. 
Uygurların da kendilerine özgü alfabeleri vardır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

2.	 A, B, C ve D seçeneklerinde belirtilen olay ve durum-
ların hepsi Türklerin Asya’dan göç etmelerinde etkili 
olmuştur. Ancak Haçlı Seferleri Batıdan gelmiş olup bu 
duruma etkisi olan bir olay değildir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

3.	 Türk - İslâm Devletlerinde halk yararına yapılan camii, 
mescit, medrese, şifahane, külliye vs. yapılar vakıf sis-
temiyle inşa edilmiştir. Hayırseverler ve ileri gelenlerin 
yaptığı bu eserler pek çok alanda kamu hizmetini de 
karşıladığından devlet harcamalarının azalmasında et-
kilidir. Bu nedenle hazine yükünü azaltır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

4.	 Saltuklular: Erzurum ve çevresi

	 Çaka Beyliği: İzmir ve Çevresi

	 Artuklular: Mardin, Diyarbakır, Harput

	 Danişmentliler: Kayseri, Sivas, Tokat ve çevresi

	 Harzemşahlar: Batı Türkistan’da Harezm Bölgesi’nde 
kurulmuştur.

Doğru cevap E seçeneğidir.

5.	 Karesioğulları, Marmara’ya sınırları olan bir beyliktir. 
Tersaneler, gemi inşa ve bakımı için kurulan işletme-
lerdir. 

	 Mora Yarımadası Akdeniz’dedir.

	 Dulkadiroğulları, Güneydoğu Anadolu’da Maraş ve 
çevresine hakim oludğu için denizle bir bağı yoktur.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

6.	 Örfi hukuk geleneklerden beslendiği için hukukun gele-
neklerden bağımsız geliştiği savunulamaz.

Doğru cevap D seçeneğidir.

7.	 Çok fazla kanun yapması ile meşhur I. Süleyman kendi 
adıyla anılan medreseleri de inşa ettirmiştir. Hindistan’a  
4 sefer düzenlemiştir. Safeviler ilk resmi anlaşma olan 
Amasya Antlaşması (1555) yapılmıştır. Kıbrıs’ın Fethi 
ise II. Selim’in saltanatında 1571’de gerçekleşmiştir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

8.	 İmtiyazlar dış devletlerden alınan gümrük resimlerini 
azaltmaya yönelik bir politikaya dayandığı için gümrük 
gelirlerinde bir azalmaya neden olması beklenir.

	 Mukataa: Salyaneli eyaletlerinde iltizam sisteminin uy-
gulandığı topraklardır.

	 Avarız: Olağanüstü hal vergisidir.

	 Cizye: Gayr-i müslimlerden alınan askerlik - güvenlik 
(baş) vergisidir.

	 Bac: Çarşı ve pazar esnafından alınan vergidir.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

9.	 A, B, D ve E seçeneklerinde yer alan durumlar devlet-
lerin rakiplerine karşı dini araç olarak kullandığını gös-
termektedir. Hazarlar ise ülke içindeki vatandaşlarına 
hoşgörü uygulamışlardır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

10.	 –	 Kabakçı Mustafa İsyanı: Nizam-ı Cedit Islahatla-
rına

	 –	 II. Osman’ın katli: Yeniçeri Ocağını kaldırma dü-
şüncesine

	 –	 31 Mart Olayı: II. Meşrutiyet rejimine karşı yapıl-
mışlardır.

	 –	 Nizam-ı Cedit’in sona ermesi: A şıkkında belirti-
len Kabakçı Mustafa İsyanı ile gerçekleşmiştir.

	 –	 Hareket Ordusu: İttihatçı subaylar tarafından 31 
Mart Olayı’na karşı kurulmuş olup rejimi yani yeni-
liği koruma amacındadır.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.
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11.	 Milliyetçilik fikirlerini bertaraf etmek için eşitliği ön 
plana çıkarma fikri Jön Türkler tarafından Tanzimat 
Dönemi’nde uygulanacaktır (Osmanlıcılık). Ancak II. 
Mahmud’un bu sözleri fikrin daha önceden de var oldu-
ğunu kanıtlar.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

12.	 Süveyş Kanalı’nın açılması (1869) İngiliz sömürgeleriy-
le bağlantı kurmayı kolaylaştırmıştır.

	 Rusya’nın güneye inmesi İngiliz sömürge yollarını teh-
dit etmektedir.

	 Alman birliğinin İngiliz sömürgelerini ele geçirme dü-
şüncesi de İngiltere’yi rahatsız etmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

13.	 Midye - Enez Hattı I. Balkan Savaşı sonucu yapılan 
Londra Antlaşması’yla belirlenmiştir (30 Mayıs 1913).

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

14.	 Bulgaristan’la - İstanbul Antlaşması 1913

	 Sırbistan’la - İstanbul Antlaşması 1914

	 Yunanistan’la - Atina Antlaşması 1913’te yapılmıştır.

	 Romanya ile bir antlaşma yapılmamıştır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

15.	 Versay Antlaşması başta olmak üzere savaş sonrası 
barış antlaşmalarının çok ağır olması hırs, intikam ve 
ırkçılık duygularını yükseltmiş ve II. Dünya Savaşı’na 
giden yolu açmıştır.

Doğru cevap A seçeneğidir.

16.	 Yunanlıların Anadolu’ya, Rum nüfusu yerleştirerek Wil-
son Prensiplerinin azınlıklara yönelik maddesinden ya-
rarlanmak istemiştir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

17.	 Kuva-i Milliye’nin işgalleri durduramasa dahi yavaşlat-
ması Mustafa Kemal ve arkadaşlarına Milli Mücadele 
Hazırlık Döneminde zaman kazandırmıştır.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

18.	 A, B, C, E seçeneklerinde ulusal egemenlik kavramına 
da yer verilmiştir. D seçeneğinde manda ve himayenin 
reddi ise sadece ulusal bağımsızlıkla ilgilidir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

19.	 TBMM’nin açılmasına ortam hazırlayan durum Meclis-i 
Mebusan’ın açılması değil İtilaf Devletleri’nce dağıtıl-
masıdır.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

20.	 Düzenli ordu II. İnönü Muharebesi’nden sonra Aslıhan-
lar ve Dumlupınar Taaruz girişimlerinde bulunmuş an-
cak başarılı olamamıştır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

21.	 II. ve III. öncülde verilen durumlar İtilaf güçlerinin birlik-
te ve uyum içinde olmadığını gösterir.

Doğru cevap E seçeneğidir.
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22.	 TBMM Lozan Konferansı’nda ABD’nin desteğini sağla-
mak adına böyle bir yola gitmiştir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

23.	 1927’de çıkarılan Teşvik-i Sanayi Kanunu’nun temel 
amacı özel teşebbüs yatırımlarına yönlendirme yap-
maktır. Ancak başarı sağlanamamış ve planlı ekonomi-
ye geçilmiştir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

24.	 Şer’iyye ve Evkâf Vekaletinin Kaldırılması: 3 Mart 
1924

	 Şapka Kanunu: 25 Kasım 1925

	 Medeni Kanun: 17 Şubat 1926

	 Türk Tarih Kurumunun Açılması: 12 Nisan 1931

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

25.	 İnkılapçılığın bütünleyen ilkesi çağdaşlaşma ve batılı-
laşmadır. Çağdaşlaşma sürekli yenilemeyi öngörür ve 
bu konuda dinamizmi sağlayan en önemli ilkedir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

26.	 Özellikle 1929 Dünya ekonomik buhranı sürecinde pek 
çok ülkenin uyguladığı takasa dayalı ticari sistem, Kli-
ring Takas usulüdür.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

27.	 Köy Enstitüleri özellikle kırsal kesime öğretmen yetiş-
tirmek için milli eğitim bakanı Hasa Ali Yücel ve İsmail 
Hakkı Tonguç’un çabalarıyla kurulmuştur. Diğer seçe-
nekler Atatürk dönemi faaliyetleridir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

28.	 Şekerin ham maddesi şekerpancarı, pamuklu dokuma-
nın ham maddesi ise her yıl ekimi yapılan pamuktur.

	 Hayvansal yağlar ve yünlü dokuma hayvancılıktan elde 
edilir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

29.	 I no’lu alan Doğu Karadeniz Bölümü’nde yer aldığından 
göçe neden olan en önemli etmen heyelan, II no’lu alan 
Hakkari Bölümü’nde yer aldığından çığ, III no’lu alan 
Ege Bölgesi’nde yer aldığından göçe neden olan en 
önemli etmen depremdir.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

30.	 Soruda verilen bilgilere göre X yöresi Akdeniz 
Bölgesi’nde, Y yöresi ise İç Anadolu Bölgesi’nde yer 
alır. Buna göre A, B, C ve E seçeneklerindeki bilgiler 
doğrudur. Akdeniz Bölgesi’ne düşen yıllık yağış miktarı 
İç Anadolu Bölgesi’ne düşen yağış miktarından fazla-
dır. İç Anadolu Bölgesi ülkemizin en az yağış alan böl-
gesidir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

31.	 Zeytin Akdeniz iklim bölgesinin doğal bitki örtüsüdür. 
Akdeniz iklim bölgesinde kızılçam ormanlarının insan-
lar tarafından tahrip edilmesiyle maki adı verilen bodur 
ağaçlar oluşur. Delice ağacı bir makidir. Zeytin delice 
ağacının aşılanmasıyla elde edilir.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

32.	 Ülkemizde güneş ışınlarının atmosferde en az tutu-
larak, en büyük açıyla geldiği, en uzun gündüzün ve 
yaz mevsiminin başladığı tarih 21 Haziran, gece-gün-
düz süreleri arasındaki farkın en fazla olduğu tarihler 
21 Haziran ve 21 Aralık, gündüzlerin 12 saatten fazla 
olmaya başladığı (gecelerden uzun olmaya başladığı) 
tarih 21 Mart, sonbahar başlangıcı 23 Eylül’dür. Ülke-
mizde en uzun gölgeler 21 Aralık’ta olur ve bu tarihten 
sonra en uzun gölgeler kısalmaya başlar.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.
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33.	 Yatağında şelaleler yaparak akan bir akarsu hızlı akış-
lıdır, taşımacılığa uygun değildir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

34.	 I no’lu alanda kıyı enine, II no’lu alanda tombolo, III 
no’lu alanda ria, V no’lu alanda delta oluşmuştur. IV 
nolu alanda dağların kıyıya parelel uzanmasıyla oluş-
muş boyuna kıyı özellikleri görülür.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

35.	 Konveksiyonel yağışlar ülkemizde en fazla İç Anadolu 
Bölgesi’nde ve Erzurum - Kars Bölümü’nde görülür.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

36.	 Üklemizde maden rezervi ve çeşitliliği açısından en 
zengin bölge Doğu Anadolu, bölüm Yukarı Fırat’tır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

37.	 Ülkemizde maden rezervi ve çeşitliliği açısından en 
zengin olan bölge Doğu Anadolu olmasına rağmen, 
bölgede sermaye ve yatırımın yetersiz olması nedeniy-
le madene dayalı sanayi yeteri kadar gelişmemiştir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

38.	 Verilen bilgilere göre İstanbul 29° meridyeninde, 41° 
paralelindedir. Buna göre Başlangıç Meridyeni ile ara-
sında 29 meridyen fark vardır ve (yaklaşık olarak 30°–
60° paralelleri arasında yer alır) ılıman iklim kuşağın-
da yer alır, bilgilerine ulaşılabilir. Hangi yarım kürede 
olduğuna ait bilgi verilmediği için yer çekimi hakkında 
yorum yapılamaz.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

39.	 Tablodaki verilen incelendiğinde A, C, D ve E seçe-
neklerindeki bilgilerin doğru olduğu görülür. Ancak B 
seçeneğindeki bilgi yanlıştır. Çünkü tabloda Libya’daki 
toplam nüfus değil, çalışan nüfus oranı verilmiştir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

40.	 Yeşilırmak Doğu Karadeniz dağları ile İç Anadolu’dan 
kaynağını alır, Samsun’da Çarşamba delta ovasını 
oluşturup denize dökülür.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

41.	 Sanayinin yoğun olarak geliştiği alanlarda geçen akar-
sulardan, atıkların karışması nedeniyle kirlilik oranı faz-
la olmaktadır. Ülkemizde, Sakarya, Gediz, Seyhan gibi 
akarsular bu nedenle kirlilik düzeyi yüksektir.

	 Doğru cevap A seçeneğidir.

42.	 Kırsal yerleşmeler köyler ve köyaltı yerleşmeleri olarak 
ikiye ayrılır. Köyaltı yerleşmeleri idari olarak köye bağ-
lı olan daha çok tarıma ve hayvancılığa bağlı olarak 
oluşan devamlı ve geçici yerleşmelerdir. Bu yerleşme-
lerden mezra, mahalle, divan ve çiftlik daha çok tarıma 
bağlı olarak gelişen devamlı köyaltı yerleşmeleridir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

43.	 Ülkemizde tarım önemli ölçüde doğal koşulların etki-
sinde yapılmaktadır. Doğal koşulların etkisine bağlı 
olarak üretimde yıllara göre dalgalanmalar görülmek-
tedir. Özellikle ilkbaharda görülen donlanma ve yine bu 
dönemde yağış miktarının yeteri kadar görülmemesi 
verimi önemli ölçüde etkilemektedir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.
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44.	 Verilen illerin tümünde görülen, ortak özellik ulaşım yol-
ları açısından gelişmiş olmalarıdır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

45.	 Mağara daha çok eriyebilen karstik sahalarda oluşan 
oyuklardır. Birikinti konisi ve delta akarsu biriktirmesiyle 
oluşur. Dev kazanı akarsuyun şelaleler yaparak aktığı 
sahalarda oluşan oyuklardır. Peribacası ise volkanik 
alanlarda akarsuların tüflü araziyi aşındırmasıyla olu-
şur.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

46.	 Yaygın şiddet hareketlerinin ortaya çıkması durumun-
da Cumhurbaşkanı başkanlığında toplanan bakanlar 
kurulu Milli Güvenlik Kurulu’nun da görüşünü alarak sü-
resi altı ayı geçmemek üzere olağanüstü hal ilan edebi-
lir. Yine, savaş hali ve savaşı gerektirecek bir durumun 
ortaya çıkması, ayaklanma hallerinde de Milli Güvenlik 
Kurulu’nun da görüşünü alarak süresi altı ayı geçme-
mek üzere sıkıyönetim ilan edebilir. Diğer durumlarda 
MGK görüşü alınması gerekli değildir. 

Doğru cevap D seçeneğidir.

47.	 Özel hukuk medeni,borçlar,ticaret ve devletler özel hu-
kuk dallarından oluşur. Medeni hukuk kapsam itibariyle 
en geniş alanı düzenleyen özel hukuk dalıdır. Kişiler 
hukuku,aile hukuku, miras hukuku ve eşya hukuku bu 
kapsamda düzenlenmiş alanlardır. 

Doğru cevap E seçeneğidir.

48.	 Bir hukuki işlem mevcut bir hukuki sözleşmeyi sona er-
diriyorsa bozucu yenilik doğuran haklardan bahsetmek 
yerinde olur.   

Doğru cevap D seçeneğidir.

49.	 Üniversite,vakıf, YÖK mal topluluğu niteliğinde tüzel ki-
şilerdir. Dernek,sendika,şirket,siyasi parti  ise kişi top-
luluğu niteliğinde tüzel kişi sayılır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

50.	 Cumhurbaşkanı halk oyu ile seçilir. Hükümet değil 
ancak cumhurbaşkanı belirli şartlar altında yasama 
organını fesh edebilir. Mevcut parlamento iki değil tek 
parçalı meclistir. Cumhurbaşkanı yürütmenin belirleyici 
kanadı değildir, belirleyici olana hükümettir. Hükümet 
parlamentoya karşı sorumludur ifadesi doğrudur. Ya-
sama organında desteklenemeyen hükümet güvenoyu 
alamaz. 

Doğru cevap E seçeneğidir.

51.	 “Türkiye’nin hükümet sistemi parlamenterdir” ifadesi 
doğrudur ancak bu ifade anayasanın değiştirilemeye-
cek ilk 3 maddesi arasında yer almaz.

Doğru cevap B seçeneğidir.

52.	 -	 “Yükseköğrenim öğrencilerinin siyasi partilere üye-
liği kanunla düzenlenir” ifadesi doğrudur yani bu 
öğrenciler siyasi parti üyesi olabilir.

	 -	 Siyasi partileri kurmak için izin alınmaz ancak İçiş-
leri Bakanlığına bilgi verilir, 

	 -	 Devlet memurları siyasi partilere üye olamaz, ya-
saktır.

	 -	 Siyasi partilerin en önemli gelir kaynağı hazine yar-
dımıdır.

	 -	 Siyasi parti üyesi olmak için asgari yaş 18 dir.  

Doğru cevap A seçeneğidir.
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53.	 Anayasa’yı değiştiren ve TBMM’de 330-367 arasında 
bir çoğunlukla kabul edilen kanunlar Cumhurbaşkanı 
tarafından   halk oylamasına sunulmak zorundadır. 
Eğer 367 yada daha fazla oy ile teklif kabul edilmişse, 
Cumhurbaşkanı tarafından   halk oylamasına sunul-
mak zorunlu olmaktan çıkar ihtiyari hale gelir. 

Doğru cevap D seçeneğidir.

54.	 Hiyerarşi, idarenin bütünlüğünü gerçekleştiren hukuki 
araçlardan biridir.

•	 Olağan bir yetki olup, yasal dayanağa ihtiyaç yoktur.

•	 Bir örgüt içinde çalışan kişilerin alttan üste doğru ast 
üst ilişkisi içerisinde birbirlerine bağlanmalarıdır.

•	 Hem hukukilik, hem yerindelik denetimi gerçekleşir.

•	 Hiyerarşi emir ve talimat yetkisi içerir.

•	 Amir astların statülerine ilişkin bir takım yetkileri kul-
lanabilir. (Disiplin cezası verme, terfi ettirme vb.)

•	 Amir, astın yetkilerini değiştirebilir, düzeltebilir, geri 
alabilir ve kaldırabilir. Fakat amir, astın yerine geçe-
rek işlem yapamaz.

Doğru cevap A seçeneğidir.

55.	 Taha Akgül ABD’nin Las Vegas Eyaletinde Eylül 
2015’de düzenlenen Dünya Güreş Şampiyonasında 
125 kilo serbest stilde altın madalya alarak ard arda 
ikinci kez dünya şampiyonluğunu elde etmiştir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

56.	 “Ağrı Dağı Efsanesi” Yaşar Kemal ‘e aittir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

57.	 Halil İnalcık “Şeyhül Müverrihin” olarak anılan tarihçi-
mizdir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

58.	 Abluka 72. Venedik Film Festivali’nde jüri özel ödülünü 
alan Emin Alper’in yönetmenliğini üstlendiği filmdir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

59.	 Apollon Tapınağı Aydın ilinin Didim ilçesindedir. 

Doğru cevap A seçeneğidir.

60.	 Bağımsız Devletler Topluluğu üyeleri şunlardır: Rusya, 
Ukrayna, Beyaz Rusya, Moldova, Azerbaycan, Gürcis-
tan, Ermenistan, Kazakistan, Türkmenistan, Özbekis-
tan Kırgızistan ve Tacikistan’dır 

Doğru cevap B seçeneğidir.
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